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2013年公卫执业医师：《答疑周刊》第24期
【卫生毒理学】

毒理学试验中溶剂的选择原则主要有以下几条，除了

A．受试物溶解后稳定
B．本身无毒
C．与受试物不发生反应

D．不改变受试物的理化性质及生物学活性

E．不被机体吸收
【答案】E
【答案解析】

毒理学试验中选用的溶剂和助溶剂应是无毒的，与受试化合物不起反应，受试化合物在溶液中稳定，也就是不改变受试物的理化性质及生物学活性。溶剂一般都会被机体吸收。

所以本题答案选择E
【卫生毒理学】

有一类致癌物经过致突变试验证明不能与DNA发生反应，它们属于医学教育|网原创
A．遗传毒性致癌物

B．非遗传毒性致癌物
C．前致癌物

D．近致癌物
E．终致癌物
【答案】B
【答案解析】

非遗传毒性致癌物指经过目前的致突变试验证明不能与DNA发生反应的一大类致癌物。前致癌物、近致癌物和终致癌物为间接致癌物的不同代谢阶段和不同致癌活性形式。

所以本题答案选择B
【流行病学】

在流行病学研究中，用对照组的发病率除以接种组的发病率称为

A．相对危险度
B．特异危险度
C．保护率

D．效果指数

E．抗体阳转率
【答案】D
【答案解析】

在流行病学研究中，用对照组的发病率除以接种组的发病率称为效果指数。效果指数用于流行病学实验研究，主要评价干预措施的预防效果医学教育|网原创。
所以本题答案选择D
【流行病学】

构成“传染过程”的必备因素有
A．传染源、传播途径、易感人群
B．微生物、媒介、宿主

C．寄生虫、中间宿主、终末宿主
D．病原体、机体

E．患者、污染物、环境条件
【答案】D
【答案解析】

传染过程是指病原体进入机体后，病原体与机体相互作用的过程。其过程包括病原体和机体两个因素。传染过程与流行过程是完全不同的两个概念。流行过程是传染病在人群中发生、蔓延的过程。具体地说，就是病原体从已感染者排出，经过一定传播途径，侵入易感者形成新的感染，如此往复，不断发生、发展的过程。其过程必须具备三个条件，即传染源，传播途径和易感人群医学教育|网原创，统称为流行过程三环节。只有三个环节同时存在并相互联系才能形成传染病的流行过程。这一过程经常受自然因素和社会因素的影响。如采取有效措施，切断其中任何一个环节，其流行过程即告终止。传染过程是在个体中发生的现象，而流行过程是在人群中发生的现象。
所以本题答案选择D
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